
 

Til Hvidovre Kommune  

 

 

  

Afgørelse om indberetning efter stoploven for 2018 

 

Vi har afgjort, at jeres indberetning efter stoploven1 for 2018 kan 

godkendes.  

 

Til brug for jeres stoplovsafgørelse har I indberettet en række oplysninger 

og dokumenter, herunder revisorerklæringer.2 

 

Det fremgår af jeres indberetning, at der i 2018 ikke er foretaget 

uddelinger, afståelser eller omstruktureringer omfattet af 

registreringspligten efter stoplovens §§ 2-3.  

 

Det fremgår af jeres revisors erklæring, at jeres indberetning er afgivet i 

overensstemmelse med bekendtgørelsens regler.  

 

Jeres revisor tager i sin erklæring forbehold for, at der endnu ikke er aflagt 

årsregnskab. Dette giver os ikke anledning til at foretage nærmere 

undersøgelser. I skal dog meddele os, hvis der kommer nye oplysninger, 

som har betydning for jeres indberetning efter stoploven. 

 

Jeres revisor tager i sin erklæring forbehold for fastsættelsen af vejbidrag. 

Højesteret3 har imidlertid afgjort, at vi ikke skal påse niveauet for vejbidrag 

i vores gennemgang af jeres indberetning. Vi har derfor ingen 

bemærkninger hertil.   

 

Jeres revisor afgiver i sin erklæring uden at tage forbehold en supplerende 

oplysning om, at I har leveret administrativ og juridisk bistand i 

personaleforhold uden at have hjemmel hertil. Revisor har ikke yderligere 

bemærkninger hertil. 

 

Revisor tager ikke i sin erklæring forbehold for prissætningen af disse 

ydelser. Vi lægger derfor til grund, at jeres revisor ingen bemærkninger har 

hertil. Hvis det måtte forholde sig anderledes, skal I oplyse os om det.  

 

Vi gør opmærksom på, at bekendtgørelse om kommuners varetagelse af 

administrative opgaver for vandselskaber er ophævet med virkning fra 1. 

januar 2012.  Revisors oplysninger er derfor til orientering og eventuel 

                                                 
1 Lovbekendtgørelse nr. 634 af 7. juni 2010 om kommuners afståelse af vandselskaber. 
2 Oplysningerne og de tilhørende revisorerklæringer er indberettet i henhold til 

bekendtgørelse nr. 1212 af 14. oktober af 2010 om kommuners indberetninger og 

erklæringer efter lov om kommuners afståelse af vandforsyninger og 

spildevandsforsyninger.  
3 Højesterets afgørelse af 5. februar 2016 (sag 49/2015). 
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videre foranstaltning videresendt til Energistyrelsen, der er 

ressortmyndighed for stoploven. 

 

I har i jeres indberetning oplyst, at HOFOR Spildevand Hvidovre A/S har 

tilbagebetalt 9.681.852 kr. i vejbidrag til jer i 2018. Tilbagebetalingen 

drejer sig om årene 2012 – 2015. 

 

I har oplyst, at tilbagebetalingen er sket på grundlag af et indgået forlig. I 

har også oplyst, at I for årene 2012 – 2015 betalte et vejbidrag på 8 pct. for 

at undgå modregning i bloktilskuddet. 

 

Endvidere har I oplyst, at forliget blev beregnet på grundlag af en 

tilbagebetaling baseret på 3,5 procent af vejbidrag for årene 2012 – 2015. 

Derudover har I oplyst, at betalingen for vejbidrag for 2012 blev foretaget 

den 16. november 2012. Betalingerne for de resterende år er foretaget de 

efterfølgende år. 

 

Endelig har I oplyst, at der mellem jer og HOFOR Spildevand Hvidovre 

A/S ultimo 2015 er indgået en suspensionsaftale, hvoraf det fremgår, at 

eventuelle forældelsesfristen vedrørende vejbidrag fra og med 2012 

suspenderes med virkning fra 21. september 2015. 

 

På baggrund af jeres oplysninger er det vores vurdering, at HOFOR 

Spildevand Hvidovre A/S har været retligt forpligtet til at tilbagebetale 

vejbidrag til jer for årene 2012 – 2015. 

 

Vi har på den baggrund ikke nogen bemærkninger til HOFOR Spildevand 

Hvidovre A/S tilbagebetaling af vejbidrag. 

 

Selskabernes revisor oplyser i sin erklæring, at I har leveret ydelser og 

varer til selskaberne i 2018, og at I har opkrævet stiftelses- og/eller løbende 

provision hos selskaberne i 2018. Selskabernes revisor har ikke vurderet, 

om jeres vederlag herfor indeholder registreringspligtige ydelser, da det er 

jeres revisor, der skal vurdere det.  

 

Jeres revisor tager ikke forbehold for prissætningen af disse ydelser og 

varer. Revisor tager heller ikke forbehold for jeres vederlag for stiftelses- 

og/eller løbende provision hos selskaberne i 2018. Vi lægger derfor til 

grund, at jeres revisor ingen bemærkninger har hertil. Hvis det måtte 

forholde sig anderledes, skal I oplyse os om dette.  

 

Vi forbeholder os ret til at genoptage sagsbehandlingen, hvis der kommer 

nye oplysninger i sagen, fx når jeres årsrapport er endelig.  

 

 

 

 



  3 
 

Med venlig hilsen 

Forsyningssekretariatet 

Konkurrence- og Forbrugerstyrelsen 

 

 

 

 

Jan Bæk Pedersen 

Fuldmægtig 

Tlf. direkte 4171 5122 

E-mail: jbp@kfst.dk    
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